

邵阳日报

习近平给北京科技大学全体巴基斯坦留学生回信

新华社北京5月18日电 国家主席习近平5月17日给北京科技大学全体巴基斯坦留学生回信,对各国优秀青年来华学习深造表示欢迎,鼓励他们多同中国青年交流,同世界各国青年一道,携手为促进民心相通、推动构建人类命运共同体贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学以来,既学到了丰富知识,也结识了不少中国朋友,我为你们取得的成绩感到高兴。

(下转3版①)

2020年5月19日 庚子年四月廿七 星期二 第12018期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上致辞

强调中国坚持以人为本、生命至上,始终秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责

提出加强疫情防控建议,宣布推进全球抗疫合作实际举措,呼吁构建人类卫生健康共同体

新华社北京5月18日电 北京时间18日晚,国家主席习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上发表题为《团结合作战胜疫情 共同构建人类卫生健康共同体》的致辞。习近平强调,面对新冠肺炎疫情这场第二次世界大战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件,各国人民勇敢前行,守望相助、风雨同舟。中国坚持以人为本、生命至上,始终本着公开、透明、负责任态度,始终秉持构建人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。习近平指出,现在疫情还在蔓延,防控仍需努力,要全力搞好疫情防控,发挥世卫组织领导作用,加大对非洲国家支持,加强全球公共卫生治理,恢复经济社会发展,加强国际合作。习近平宣布中国为推

进全球抗疫合作的五大举措,呼吁各国携起手来,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平在致辞中强调,在人类抗击新冠肺炎疫情的关键时刻举行这次世卫大会,具有十分重要的意义。新冠肺炎疫情突如其来,现在已波及210多个国家和地区,影响70多亿人口,夺走了30余万人的宝贵生命。我谨向不幸罹难者表示哀悼,向他们的家属表示慰问。习近平指出,人类文明史也是一部同疾病和灾难的斗争史。病毒没有国界,疫病不分种族。面对来势汹汹的疫情,各国人民勇敢前行,守望相助、风雨同舟,展现了人间大爱,汇聚起同疫情斗争的磅礴之力。

习近平强调,经过艰苦卓绝努力,付出巨大代价,中国有力扭转了疫情局势,维护了人民生命安全和身体健康。中方始终本着公开、透明、

负责任的态度,及时向世卫组织及相关国家通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同各方分享控制和救治经验,尽己所能为有需要的国家提供了大量支持和帮助。

习近平指出,现在疫情还在蔓延,防控仍需努力,我愿提出以下建议。

第一、全力搞好疫情防控。这是当务之急。我们要坚持以人为本、生命至上,科学调配医疗力量和重要物资,在防护、隔离、检测、救治、追踪等重要领域采取有力举措,尽快遏制疫情在全球蔓延态势,尽力阻止疫情跨境传播。要加强信息共享,交流有益经验和做法,开展检测方法、临床救治、疫苗药物研发国际合作,并继续支持各国科学家们开展病毒源头和传播途径的全球科学研究。

第二、发挥世卫组织领导作用。在谭德塞总干事带领下,世卫组织为领导和推进国际抗疫合作作出了重大贡献,国际社会对此高度赞赏。当前,国际抗疫正处于关键阶段,支持世卫组织就是支持国际抗疫合作、支持挽救生命。中国呼吁国际社会加大对世卫组织政治支持和资金投入,调动全球资源,打赢疫情阻击战。

第三、加大对非洲国家支持。发展中国家特别是非洲国家公共卫生体系薄弱,帮助他们筑牢防线是国际抗疫斗争重中之重。应向非洲国家提供更多物资、技术、人力支持。中国已向50多个非洲国家和非盟交付了大量医疗援助物资,专门派出了5个医疗专家组。目前,常驻非洲的46支中国医疗队正在投入当地的抗疫行动。

(下转7版)

变发展优势为发展胜势

——二论加快推进湘南湘西承接产业转移示范区建设

邵阳日报评论员

“虽有智慧,不如乘势,虽有镃基,不如待时。”一个地方要实现高质量发展,离不开“势”。

察势则明,用势则强。“要充分看到示范区建设的明显优势,提振信心,不辱使命,迅速行动,扎实工作,确保示范区建设取得实效。”市委书记龚文密在全市承接产业转移示范区建设推进会上特别强调。面对湘南湘西承接产业转移示范区建设的重大历史机遇,全市上下要善于谋势、造势、顺势、乘势、借势,站在全局高度,比发展优势,快人一步找准规律、抓住机遇,真正把发展优势转化为发展胜势。

要充分利用更加便捷的区位优势。我市既有地处湖南东部和西部过渡带、四大经济板块结合部的“一带一部”区位条件,也有铁路、公路、航空互联互通的现代化综合交通网络体系,省域副中心作用得到进一步发挥,示范区建设对区域经济高质量发展具备较强的辐射带动作用。

要充分利用来势向好的产业优势。我市持续六年开展“产业项目建设年”活动,产业投资、工业技改投资、高新技术产业投资增长以及全市“四上”单位增量均保持全省前列。去年全省产业项目建设推进现场观摩会历史上第一次在我市召开,良好的产业发展势头为更好地承接产业转移提供了有力的要素支撑。

要充分利用日益完善的平台优势。我市沪昆百里工业走廊基本建成,目前已成为示范区内规模最大、覆盖人口最多的工业带。邵阳海关正式开关运行,保税仓和监管仓园区全覆盖,为承接产业转移、推动高质量发展奠定了坚实基础。

要充分利用邵商众多的资源优势。我市百余万邵商遍布全球,天下邵阳人建邵阳已成自觉行动。近五年来,“135”园区引入的562家企业80%以上是邵商企业,承接产业转移在示范区内具备独一无二的资源优势。

要充分利用干事创业劲头十足的环境优势。我市连续六年在经济工作中主抓产业建设,市委经济工作会始终围绕产业发展谋篇布局,始终坚持以背水一战决心、卧薪尝胆恒心、久久为功恒心抓产业。全市上下狠抓产业发展的状态良好、劲头十足,以产业比实力、以项目论英雄的浓厚氛围为示范区建设提供了坚强保障。

优势不等于胜势,优势也不会自动转化为胜势。化优势为胜势,这既是我们的责任和使命,更是我们赢得主动、赢得未来、赢得全局的前提和保证。我们要对标示范区建设要求,以大视野、高定位、实举措、真行动,先人一步、快人一拍、技高一筹,落实落细示范区建设的各项政策措施,推动示范区建设干在实处走在前列,努力成就大梦想、实现大作为。



近期,南山国家森林公园管理局投资3200多万元,对通向景区的二级公路沿线100米区域内生态脆弱的边坡实施修复。图为5月17日,工程技术人员在对一处生态脆弱地点进行挂网护坡作业。

通讯员 严钦龙 摄

用创新驱动发展

——湖南湘中制药有限公司创新工作侧记

邵阳日报记者 宁如娟

5月12日,湖南省湘中制药有限公司(以下简称“湘中制药”)生产车间内,丙戊酸系列产品生产线正在全力运转,加速赶制订单。今年一季度,湘中制药生产总值实现1.34亿元,同比增长8.58%。

湘中制药是全国抗癫痫药物生产基地,其丙戊酸系列产品占有全国同类产品80%以上的市场份额。2018年,湘中制药加入华润双鹤药业股份有限公司(以下简称“华润双鹤”)。在华润双鹤敢为人先的

创新精神指引下,湘中制药坚持创新驱动战略,加快形成以创新为主要引领和支撑的发展模式,助力企业驶入发展快车道。

药品研发提升核心竞争力

“我们正在研发用于治疗精神分裂症的新药——布南色林,预计2022年可上市,成为公司的主打产品之一。”湘中制药营销总监曾顺分享了公司最新的药品研发成果。

药品研发,是医药企业的立身之本,也

是推动企业不断发展的齿轮。加入华润双鹤后,湘中制药主攻精神科、神经科药品领域,加速新药研发步伐。根据工作计划,湘中制药自今年起至2022年,将研发包括布南色林在内的9个新药产品,提升企业在医药行业的竞争力、影响力。

“研发一款新药至少需要3年,并且成功率较低,我们公司每5年只能成功研发一二款新药。”曾顺介绍,面对研发周期长、成功率低等困难,湘中制药坚持“创新则兴,不创新则亡”的生存理念,加大新药研发投入,让其成为企业发展的不竭动力。

(下转3版②)

创新创业进行时

在苦干实干中彰显作为担当

——访市商务局党委书记、局长许红梅

邵阳日报记者 宁煜 通讯员 欧阳国江

“湘南湘西承接产业转移示范区建设,是全市广大商务工作者尽显身手的大舞台。我们将尽锐出战、苦干实干,在示范区建设中贡献最大力量、彰显商务风采。”5月12日,市商务局党委书记、局长许红梅在接受本报记者专访时表示,今年全市广大商务工作者将继续发力,精准招商,着力促进对外开放、区域合作,优化商务服务,彰显商务部门全体干部的作为与担当。

被纳入湘南湘西承接产业转移示范区

以来,我市产业投资总量和占比双双创历史新高,产业投资成为投资增长的主力军。截至今年一季度,全市累计引进招商项目1661个,到位资金663.5亿元。产业承接渐成规模,2019年,全市新增规模以上工业企业330家,排全省第1位;规模以上工业企业总数1643家,排全省第2位。有进出口实绩企业605家,253家“破零”、107家“倍增”。沪昆百里工业走廊基本成型,区域内规模以上工业个数、产值、税收和用工均占全市同类

总量的八成左右。2019年,我市获评全省开放崛起真抓实干措施激励奖、全省外贸工作先进市、全省商务工作先进单位,多项工作在示范区六市州中排第一。

承接产业转移,招商是关键。今年商务部门在精准招商上将有更实举措,将进一步强化“以项目论英雄”理念,紧紧围绕装备制造、显示功能材料、智能家居、循环经济等七大产业链条,重点对接粤港澳大湾区,重点瞄准从事制造业的邵商人群,重点围绕制造业龙头企业和邵商企业的配套企业开展精准招商。

(下转5版)

奋力在承接产业转移示范区建设中
干在实处走在前列访谈录